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[image: ] Document 1: Les organes reproducteurs males : Les étamines
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Document 2: Le diagramme floral.










1- Quels sons les constituantes de l’étamine.
2- Comparez la structure d’une anthère mature à celle d’une anthère immature.
3- A partir de la figure 5 faites un schéma légendé d’un grain de pollen.

[image: ]Document 2: Formation des grains de pollen.
   
 (
Fig.1 :
)[image: Résultat de recherche d'images pour "formation des grains de pollen"]










 (
Aspect des grains de pollen
de
 
plusieurs
 
plantes
.
)
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A l’aide du schéma représentant les étapes de formation des grains de pollen (Figure1
,doc2,PL3
) complétez le texte 
suivant.
)







		









	 Document 3: Les organes reproducteurs femelle : Le pistil .
[image: ]

 (
Complétez la légende du document 3
,Planc
h
e
 4
 et le texte de la figure 1 du document 1 ,Planche 5.  
)	














 (
A
 : dessin d’un pistil.
B
 :
 
coupe transversale au niveau de l’ovaire.
C
 :
 
coupe microscopique montrant deux  ovules.
D
 : 
schéma
 d’un ovule.
)
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   Document 1:
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   Document 2: Le sac embryonnaire. 
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 (
Schéma d’un sac embryonnaire mature
.
)


 (
complétez le texte 
à
 l’aide du schéma représentant 
l’ovule (Doc 3
,Pl
 4) et le schéma du sac embryonnaire (Doc 2,Pl 5).
)
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Document 1: formation du sac embryonnaire.
[image: ]
[image: ][image: ] (
Fig
 
2
 :
) (
Fig
 1 :
)	

















 (
1- 
A l’aide des figure
s
 1 et 2 complétez le texte suivant.
)
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Document 1: Comparaison entre l'appareil reproducteur male et femelle chez les angiospermes.

Le tableau ci-dessous établit un parallélisme entre les organes  males et les organes femelles chez les angiospermes.
	
	Organes males
	Organes femelles

	Diploide (2n)
	…………………………………….
	Pistil- carpelle(ovaire)

	
	Sac pollinique
	…………………………………………

	
	………………………………………………………………………………………………………………
	Cellule mère du sac embryonnaire.

	Haploide (n)
	…………………………………………………
	Mégaspore

	
	Grain de pollen
	……………………………………

	
	……………………………………………………
	oosphère


 (
1- C
omplétez le 
tableau
.
).


	Document 2: La pollinisation et la germination du grain de pollen.
·  (
La pollinisation et le transport des……………………………….depuis ……………………….vers le …………………………………de la même fleur (=…………………………………………….) ou d’une autre fleur de la même espèce (=…………………………………………….).
Plusieurs agent
s
 externes intervient dans se 
phénomène, on parle d’agents pollinisateurs :
-………………….................................
        
-………………………………………..
-………………………………………..
       
-………………………………………..
)La pollinisation.









 (
2- C
omplétez le 
texte.
)

·  (
Fig.1
)La germination du grain de pollen. 
 (
Fig.2
)
[image: ]
[image: Résultat de recherche d'images pour "germination du grain de pollen"]








	

 (
Aspect des grains de pollen
e
n
 germination
.
)
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 (
1- 
A l’aide des figure
s
 1 et 2
 (Doc 2, PL 7)
 complétez le texte suivant.
)
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Document 1: Progression du tube pollinique.
 (
2 - 
A l’aide de
 la
 
figure
, faite
 une description de la progression du tube pollinique.
) (
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
)[image: ]

































 (
S.V.T   
T.C.sc.f
Unité
 2 
:  
La
 reproduction chez les plantes
                
La reproduction chez les plantes à fleurs
PLANCHE:
 9
)




Document 1: La fécondation.
[image: ]
















 (
1- C
omplétez le texte suivant, en vous aidant de la figure.
)

 (
La 
féc
o
ndation
 est la  fusion d
’
 ………………
......
……
et ……
…..
……
……
……en une 
cellule
 
unique
 nommée……………………
…
Au niveau du sac 
embryonnaire, le
 tube pollinique déverse…………………
…..
………  qui interv
iennent dans la fécondation du même sac embryonnaire, c’est pourquoi l’on parle de……………
……
………………….. : 
Un noyau spermatique
 
fusion avec celui de l
’
oosphère.il 
résulte
 un………………………………
…..
……………….
diploide
(
2n)
L’autre noyau spermatique fusion avec les 2 noyaux centraux.
i
l en 
résulte
 un……………………………………………………
triploide
 (3n)
)













Document 2: De l’ovule à la graine.
[image: ]














 (
Evolution de l’ovule fécondé
)
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1- A l’aide du Doc 2 PL 9, complétez le texte suivant, puis résumez  à l’aide d’un schéma fonctionnel la transformation de la transformation de l’ovule fécondé en graine.
[image: ]










Document 1: De la fleur au fruit.

[image: http://www.secretsdefruit.fr/images/defini/fleurfruit.jpg]













 (
Le devenir de constituants de  la fleur
)



 (
2
- 
Décrivez la transformation de la fleur en fruit.
)	





	
image6.png
Les cellules méres du pollen subissent une ...
Ce processus est une division qui permet de réduire

le nombre de chromosomes en moitié chaque cellule
mére de ..... chromosomes (= )
se divisera 2 fois pour donner 4

de ... chromosomes chacune.

ou

— Aussitét formée, la microspore subit :
= division qui donne
2 cellules haploides renfermant un nombre de

chromosomes identique a celui de la
ce sont : la cellule reproductrice ou génératrice ct la

cellule végétative ou germinative.
-une = série de transformations
donnant naissance aux grains de pollen.





image7.png
nucelle
sac embryonnaire:

tégument externe

tégument interne
micropyle

hille
funicule

faiceau conducteur





image8.png
Au niveau de ’ovaire , chaque renferme des
La coupe d’un ovule montre :

- une masse principale de ’ovule, ou .

le sac embryonnaire .

, qui renferme

percés a I’'une des extrémités de I"ovule

d’un orifice appelé




image9.png
trois cellules antipodales AVD

une cellule centrale
(deux noyaux)

deux synergides

une oosphére (=gaméte)
emplacement du micropyle —— A




image10.png
Le sac embryonnaire est contenu dans I’ovule, situé lui méme dans

’ovaire au niveau du carpelle. Il est généralement constitué de 8
.................................. répartis sur7 cellules:

S1ES 2 eeeeeeieiie €t errriiiiii prés du
micropyle,
I P T prés de la chalaze (au pdle opposé)

-la cellule centrale renfermant 2 .

. aucentre du sac
embryonnaire .




image11.png
une fertile
méiose H ln“oses ‘ clolsonmemém
. P J— .o

G\ i
J/ :
3 3 avortées \—/ v

cellule
sporogene (2n) 4 macrospores(n) sac embryonnaire:
7 cellules , 8 noyaux n

Formation d’un sac embryonnaire





image12.png
Cellule-mére (2n)

MEIOSE \
Pl

3 MITOSES

8 noyaux (n)
3 antipodes \

2 noyaux pqlgires
\\»
2 synergides

(attirent et guident,_.—»
le tube pollinique)

Sac embryonnaire

1 oospheére




image13.png
Les étapes conduisant a la formation du sac

embryonnaire.

La cellule mére du sac embryonnaire
ceerererenenenenees(20), Subit une méiose

donnant :

4cellules haploides(n) dont 3 cellules se

dégénérent et une seule se développe : c’est la

Aussitot formée la macrospore s’accroit, son
noyau subit 3 mitoses successives et s divise
en8  evirrreiniiiniinns (n), ces derniers
se répartissent en 7 cellules dont I’ensemble
constitue Ie v.uvivinniiranniens




image14.png
Tube
pollinique

Noyau
reproducteur
Anthérozoides

Tube pollinique

Noyau

Noyau végétatif végétatif.

5

oL ® ®

Les deux gamétes males sont dits anthérozoides.
Lorsque le tube pollinique se rapproche de l'ovule

le noyau végétatif dégénére.





image15.jpeg




image16.png
La germination du pollen commence par son gonflement par absorption de F'eau
de la surface du
Les vacuoles remplies d’eau poussent I'intine et le cytoplasme vers un pore du grain
de pollen : c’estle début de la croissance du
Le tube pollinique s’agrandit les 2 noyaux se trouvent a son extrémité, le noyau

reproducteur étant en retrait du noyau végétatif, ce dernier assure .
. Le tube pollinique s'allonge considérablement, la cellule

.ou

reproductrice se divise en ...





image17.png
Grain de pollen—
Stig
Style

Tubes Polliniques B

? t
if;
Tissu de L

conduction

Micropyle

Ovoire__[

Ovule

S

fseeail e





image18.png
grain de

pollen
albumen
Tube @)
pollinique

cellules 3
|7 cpormatiaues o
antipodes
“ noyaux
=5 polaires

oosphére

libération des
cellules spermatiques

synergides

double fécondation




image19.png
Ovule non fécondé. Ovule fécondé
renfermant un sac

embryonnaire (avecalbumen)

8: Graine albuminée




image20.png
Apreés fécondation, I'ovule se transforme en :

- Les deux téguments(1) de ... deviennent les deux téguments(2) de la graine.
-Le nucelle(3) régresse et disparait normalement entiérement (il subsiste dans les graines
dites & périsperme).

- Lceuf principal(4) forme un

- L'ceuf accessoire(6)engendre un
de la graine albuminée(9) .

(5).
(7)qui constitue alors les réserves





image21.jpeg
le pétale
I'étamine

|"épiderme.

iderme o 'épicarpe

le parenchyme -= le mésocarpe

1"ovule o
F8conde —la graine

I'épiderme

| épiderme ____|'endocarpe

le sépale
le réceptacle

floral
le pédoncule




image1.png




image2.png




image3.png
Fig.1 :Coupe transversale d’une an- v Fig.3: Coupe transversale d’une
thére immature (vue microscopique) Fig.2 :Ftamine antheére mature (vue microscopique)

Flg 4 Smde de formanon de grains
de pollen (cellules en division) Fig.5 : Un grain de pollen





image4.png
Cellule-mére (2n) K
MEIOSE /\

Microspores (n)

MITOSE

Grains de pollen (n)

Cellule genératrice Cellule végétative
(formera 2 spermalozoides)  (formera le tdbe pollinique)




image5.jpeg




